



Кто придумал туалет?

Сейчас трудно сказать, когда и в какой стране впервые человечество создало и применило систему водоотведения и удаления отходов своей жизнедеятельности.

Унитаз

как элемент сантехники был обнаружен при раскопках древнего шумерского захоронения. Это был резной стульчак с отверстием в сиденье. Прототипы современных унитазов были найдены в Месопотамии, Древнем Египте, Вавилоне и Карфагене. В окрестностях реки Инд обнаружена целая сеть сложных канализационных каналов. Позднее широкое распространение система водоотведения получила в Древней Греции и Римской империи, где впервые были организованы общественные туалеты. Надо отметить, что все отходы и стоки удалялись с помощью сложной системы труб с проточной водой в общегородской канал, скрытый под каменными плитами.

Однако, ситуация кардинально изменилась с наступлением эпохи Средневековья. Сейчас это трудно себе представить, но в некоторых дворцах и замках тогдашних королей вообще не было **туалетов**. Придворным, как и самому королю, приходилось искать укромный уголок во дворце для оправления своих естественных надобностей. Под туалет использовался и большой королевский сад. Кроме всего прочего содержимое ночных горшков своих господ слуги так же выливали на задний двор дворца. Трудно представить какое зловоние исходило из каждого уголка замка. Иногда король вместе с придворными покидал дворец, для того чтобы слуги провели генеральную уборку. Все помещения проветривались и промывались. Не лучше дела обстояли и у простых горожан. Все отходы выбрасывались прямо на улицу. В городах стоял невыносимый смрад. Во время дождей улицы превращались в непроходимые канавы, полные зловонной жижи. Вся грязь с улиц естественным током попадала в реки и просачивалась под землю в источники. Вода большинства городов была не пригодна для питья. Как следствие массовые вспышки чумы, холеры уносили тысячи человеческих жизней.

Конечно, были попытки создания так называемых «ватерклозетов». В XVI веке Джон Харрингтон изобрел первый ватерклозет с автоматическим сливом для английской королевы Елизаветы. Однако, изобретение по каким-то причинам не вошло в обиход и о

нем в скором времени забыли. **Создателем** первого **туалета** со сливом был простой часовщик Александр Камминг. Это событие произошло в Лондоне в 1775 году. Через три года, другой изобретатель, Д. Бромах, представил на миру первый чугунный **унитаз** с откидной крышкой.

Главным же изобретателем современного унитаза и канализационной системы считается Томас Креппер. По профессии он был простым слесарем из маленькой деревни в Англии. Он первый кто придал трубе V-образную форму. Таким образом, образовавшейся водяной затвор создавал преграду между **туалетом** и канализацией и неприятные запахи не проникали в комнату. Томас Креппер создал систему «дерни за цепочку». С тех пор коренным образом в конструкции унитазов ничего не поменялось. Массовым производством унитазов занялась испанская компания «Unitas» что значит «объединение, союз» в 1909 году. От названия производителя произошло название этого сантехнического изделия.